

国外工作首次回家过年，“激动”过头了

求助郑州铁路警方，装有珍贵物品的行李失而复得
晚报提醒：遇到这种事儿，拨打0371—68351228、68355110

□晚报记者 鲁燕

“一看到商丘车站，我太激动了，行李没拿就下车了……”从赞比亚回国过年的黄先生说。他行李中笔记本电脑里有很多珍贵资料，还有张3月15日从香港到赞比亚的返程机票，更不要说包里的驾照和其他物品，丢了，麻烦就大了。

经人提醒，黄先生给郑州铁路公安打了报警电话，2个多小时后就接到警方领包的电话。黄先生说：“家乡铁路公安好样的。”

郑铁公安提醒广大旅客，如果遇到警情，请及时拨打报警电话：0371—68351228或0371—68355110。

求助：到家一激动，行李忘拿了

1月20日，黄先生回国，当天就乘坐北京西至郑州的1303次列车往商丘老家赶。

21日早晨6点多，商丘站到了，黄先生匆忙下车。准备转车时，他突然发现自己的双肩包不在身上，“坏了，我的包还在火车上！”

在好心人的提醒下，他给郑州铁路公安处乘警支队值班室打了个电话，并详细描述了包内物品。

感觉找回来的希望不大，他甚至想告诉铁路公安，找到自己存有宝贵资料的电脑就行。

搜寻：再晚5分钟，可能就丢了

1303次火车快要到民权站了，乘警李力接

到电话：一男性旅客“黑色双肩包落在列车上”。核对完细节，他挤过一节节车厢，来到黄先生之前所在的9号软卧车厢5号包房。

包房门开着，黑色背包还在铺上。再过5分钟到达民权站。

车厢内一名男旅客已穿好衣服，准备下车。问及这个黑色的双肩包是谁的，这名旅客支吾几句后说不是他的。

李力打开背包，与黄先生联系，清点包内物品齐全后如释重负。

领包：前后两小时，感受许多温暖

“听到包有着落，我心里有说不出的高兴和激动。”黄先生说，在他的包丢失2个多小时后，

乘警支队通知他领包。

黄先生说，他在赞比亚工作两年多，回家过年还是第一次。“好多年都不赶春运的‘热闹’，今年赶上了，却让我感受到很多的温暖。”

由于黄先生无法第一时间赶到郑州领取失物，他把这事儿交给了郑州好友史先生。

提醒：看好行李，过个高兴年

郑州乘警支队六大队关起鲁教导员说，每年春运总有许多旅客把行李落在火车上，很多旅客最后都无法找回丢失的物品。

他提醒广大旅客，下车时一定要检查自己随身携带的物品和行李包。

线索提供 务冰 关起鲁

200名进城务工人员免费回家

“有钱没钱，回家过年。”昨天上午10点，一辆满载着返乡农民工的爱心巴士由郑州新南站发往南阳市淅川县。

淅川县位于鄂豫陕三省交界，距离郑州大约500公里，中途还有一段山路。老乡们一般都不回去，一是花钱，二是往返一趟太费事。

昨天上午，郑州交运集团“2011年农民工返乡爱心巴士”在郑州新南站启动。据负责人介绍，他们免费运送200多名在郑的淅川务工人员返乡，接下来还会陆续开展由郑州到其他地市的爱心巴士服务。

晚报记者
李雪 王菁文/图



手指被咬断，铁警仍死死抱住凶徒不放

一截手指换回一条人命，他说：划算

□晚报记者 鲁燕

30岁的陈林干了11年的列车售货员，之前他想象不到，会有人在火车上，抄起他推车中的两瓶啤酒朝他的头部猛砸。

要不是乘警李军一把从后面死死抱住施暴男子，估计陈林就没命了。李军还因此丢了一截右手的无名指。

昨天，仍在医院住院的李军说，一截手指头能换回一条人命，划算。

如常：售货员加货，有人拿啤酒

陈林是郑州开往昆明的K337次旅客列车上的售货员。

1月9日晚上8点半左右，K337次开出贵阳站不久，陈林像往常一样来到11号餐车储物室加货，这时一个30多岁的旅客来到售货员前，自己从车上取出两瓶啤酒。

拿了酒后，男子不急给钱，拿着酒瓶反反复复把玩。

正在此巡视的乘警李军看出这名男子有点特殊，就在距离储物室不到五米的一个位

子坐下。

惊险：男子突发飙，啤酒瓶伤人

“你要买吗？8元一瓶……”陈林注意到这名男子，一边加货一边下意识地问。

话音刚落，男子抄起右手的啤酒瓶向陈林头顶猛砸过去，鲜血伴着玻璃瓶碎碴喷涌而出。陈林晕厥倒地。

听到响声，李军冲了上去，从身后死死抱住男子，迅速夺走其正准备第二次砸向陈林头部的碎玻璃瓶。

受到阻止，男子欲用左手的啤酒瓶砸李军的头，李军躲过去了。扭打中，男子顺势咬下一截他的右手无名指，咽了。

李军最终制服了这名男子，但他那截儿被咬掉2厘米的无名手指再也接不上了。

感动：全体铁路干警都向他学习

昨天上午，省武警医院住院部八楼病床上，李军说，现在想来他也有些后怕，但当天火车超员，“我怕这名男子的行为会伤及其他更多的旅客”。

据李军的同事讲，李军挨了不少啤酒瓶砸，腰部疼痛，翻身困难，右手无名指还需要治疗。

“要是没有李军替我挡这么一下，第二个啤酒瓶砸下来，那就不是缝28针的事了……”陈林说。

1月18日下午，受伤严重的陈林坚持要妻子带他看望恩人。面对病床上的李军，夫妇两人深鞠躬，送上锦旗感谢信。

李军，1995年入警，2010年初调到郑州铁路公安处郑州乘警支队担当K337/8次旅客列车的安全保卫工作。

10年来，他累计值乘列车600余次，行程180万公里，为旅客解决实际困难670件次，挽回旅客经济损失10万余元，安全护乘旅客100万人次。

获悉李军勇斗施暴者负伤后，铁道部公安局专门要求全体铁路干警向李军学习，并紧急协调郑州、成都和昆明三个公安局通力合作，千方百计抢救李军的伤情。

经警方调查，被带走的男子余某，系云南籍旅客，因坐车时间较长，途中突发精神病，制造了这起意外事件。 线索提供 李艳红 梅朝举

需要刷卡买车票的旅客看这里

□晚报记者 李雪 王菁

旅客使用银行卡购票，可在标明办理银行卡购票业务的窗口办理购票业务。银行卡试点购票范围：发站和到站都须为北京、郑州、武汉、西安、上海、南昌、广铁、成都8个铁路局的256个车站。

受理银行卡的种类：售票窗口POS机可以使用收单行所有银行卡，以及带银联标志的其他银行卡；自动售票机上可使用标志银行的所有银行卡，以及带银联标志的其他银行借记卡和预付卡。

办理铁路旅客银行卡购票的车站名单，郑州铁路局24个车站：郑州（高铁）、巩义南（高铁）、洛阳龙门（高铁）、渑池南（高铁）、三门峡南（高铁）、灵宝西（高铁）、巩义、洛阳、洛阳东、渑池、三门峡、三门峡西、灵宝、安阳、新乡、商丘、开封、许昌、南阳、济源、晋城、长治、焦作、鹤壁。

这些列车临时增开和恢复预售

□晚报记者 李雪 王菁

春运期间，增开临时旅客列车：

1月24日~2月27日，郑州—洛阳加开L8019次，11:19开；

1月24日~2月27日，郑州—洛阳加开4733次，19:09开；

2月2日~16日，商丘—新乡加开L8013/2次，4:34到，5:11开；

1月25日、28日、31日，兰州—北京西加开L1156次，12:44到，13:03开；

1月26日、29日、2月1日，北京西—兰州加开L1155次，14:40到，14:58开。

即日起，以下列车票预售期恢复正常：1324、1323、K126、K125、K369、K370、K386、K385、K716、K715、K926、K925、T14、T13、T124、T123、T182、T181、T236、T235。

海航郑州出港航班推出优惠政策

□晚报记者 李雪 王菁 通讯员 张静

海南航空于春节前夕在郑州出港航班上再次加密航班，并提供更优惠的价格。

1月27日至1月30日期间，郑州—广州航班，每天新增1班，航班号：HU7762，郑州起飞时刻：21:35，最低优惠价格270元（二折）起售。2月4日至2月16日期间，郑州—海口航班，每天新增1班，航班号：HU7668，郑州起飞时刻：22:10，最低优惠价格700元（四折）起售。以上价格均不含基建和燃油。

具体航班信息及机票价格请咨询海航服务热线950718，或登录 www.hnair.com查询。